

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дмитрия Александровича Пустотина на тему:  
«Верификация диагноза и терапия дисгормональной мастопатии у собак»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по  
специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство  
и биотехника репродукции животных.

Диссертация Дмитрия Александровича Пустотина является завершенным научным трудом, выполненным автором в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова». Тема и используемые методы соответствуют специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

В связи с постоянным интересом населения к содержанию мелких непродуктивных животных, к которым относятся и собаки, ветеринарные специалисты должны постоянно углублять свои знания в этой области, рассматривать новые критерии диагностики и методы терапевтического воздействия в случае отдельных заболеваний. Одной из наиболее часто встречающихся патологий у собак является мастопатия, на что существуют объективные причины. Автор в своей работе рассматривает разработку критериев дифференциальной диагностики мастопатии у собак и обосновывает применение нестероидных антиэстрогенов в сочетании с комплексом антиоксидантов.

Работа содержит все необходимые разделы. Заключение и положения диссертации, представленные в работе объективны, логически вытекают из поставленных задач, достаточно обоснованы фактическим материалом и методикой исследования. Примененные автором методы исследования, количество наблюдений адекватны поставленным целям и задачам. Проведена статистическая обработка данных.

Результаты исследований изложены в одиннадцати научных работах, из них три опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

При, несомненно, высоком уровне работы, все же возник вопрос уточняющего характера, не влияющий в целом на суть исследований:

1. При мониторинге клинического и морфологического рецидивирования, выбран период в 3 месяца. Уточните, каким образом данный срок соотносится с проявлением половых циклов у собак, и не ожидаете ли вы рецидивирования в каждый следующий цикл.

В целом диссертация Дмитрия Александровича Пустотина на тему: «Верификация диагноза и терапия дисгормональной мастопатии у собак», является законченной по поставленным задачам, научной квалификационной работой, имеющей практическое значение; отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и «положению ВАК РФ», соответствует специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Доцент кафедры внутренних болезней и хирургии  
ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА, к. вет. н.

(06.02.06)

Лилия Фирдаусовна Хамитова

ФГБОУ ВО Ижевская государственная сельскохозяйственная академия,  
426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, 11; тел. (3412) 58-49-22, e-mail: info@izhgsha.ru

Подпись заверю:

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

